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Η Λιτάνευση της Ιεράς Εικόνας της Παναγίας 
Πορταΐτισσας στην Ι. Μ. Ιβήρων Αγίου Όρους
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

 

Με λαμπρότητα και συμφώνως προς την Αγιορείτικη Παράδοση εορτάσθηκε, την 
Τρίτη της Διακαινησίμου, η κατά θαυμαστόν τρόπον εύρεση της θαυματουργού 
εικόνος της Παναγίας της Πορταϊτίσσης, στο Κάθισμα της Παναγίας, της Ιεράς 
Μονής Ιβήρων Αγίου Όρους προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Λαγκαδά. Λητής και Ρεντίνης κ.κ. Ιωάννου.
Την παραμονή της εορτής ετελέσθη στο κατάμεστο, από πιστούς και προσκυνητές 
από όλο τον κόσμο, καθολικό της Ιεράς Μονής των Ιβήρων, ο Πανηγυρικός 
Αρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου μας.
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Την κυριώνυμο ημερά της εορτής ετελέσθη στο Καθολικό της Μονής ο 
Πανηγυρικός Όρθρος και ο Αγιασμός και κατόπιν ξεκίνησε η Ιερά Λιτάνευσις της 
Εικόνος της Παναγίας στα κτήματα και στα παρεκκλήσια του Μοναστηριού, για να 
καταλήξει στο Κάθισμα της Μονής,  το Καθολικό του οποίου είναι ο μόνος Ιερός 
Ναός στον οποίο τελείται η Θεία Λειτουργία, εκτός του μοναστηριού, με την 
παρουσία της Θαυματουργού εικόνος της Παναγίας της Πορταϊτίσσης.

Εν συνεχείᾳ, η εικόνα μετεφέρθη στο Αγίασμα, το οποίο ευρίσκεται πλησίον του 
καθίσματος, όπου σύμφωνα με την παράδοση την πρωτοτοποθέτησε ο μοναχός 
Γαβριήλ, όταν την έβγαλε από τη θάλασσα το 1004, και διενεμήθη το αντίδωρο 
στους πιστούς και στους προσκυνητές που προσήλθαν ευλαβικά, για να λάβουν τη 
χάρη και την ευλογία της Υπεραγίας Θεοτόκου όπου έμπροσθεν της μορφής της 
διαγράφεται μια πλούσια δέσμη ευγενών και δυνατών αισθημάτων ενώ η αυστηρή 
έκφραση του Ιερού Προσώπου Της, τονιζομένη από την επιβλητική και καθηλωτική 
ματιά Της, προξενεί το δέος.

Αμέσως μετά την διανομή του Αντιδώρου από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
μας, η πομπή και πάλι λιτανευτικός  επέστρεψε στην Ιερά Μονή όπου και 
τοποθετήθηκε στο Καθολικό της Ιεράς Μονής των Ιβήρων, πριν επιστρέψει μετά 
από λίγες ημέρες, στο Ιερό Παρεκκλήσιο Της, από όπου και φυλάτει συνεχώς τους 
μοναχούς αλλά και όλους τους ευλαβείς Χριστιανούς, μεσιτεύοντας προς τον Υιόν 
και Κύριο ημών Ιησού Χριστό να μην στερήσει ποτέ από όλους την Χάρη και το 
Έλεος Του,  ενώ εν συνεχεία ακολούθησε η Παραδοσιακή Αγιορείτικη Πανηγυρική 
τράπεζα.
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